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fl «teli véresen visszaverték az ellenség előtörését
A nyugati harctér

#

A német jelentés
Berlin, julkis 18. A nagyfőhadiszállás 

jelentése.

Heves harcok a nyugati fronton
Berlin, július 18. A „Vorwärts-iiek a nyu­

szi fronton levő tudósítója jelenti, hogy a 
harc különösen a Hoehn-hadseregnél folyik 
kedvezően. Egyes helyeken a német roh’am-

KJ Csak a franciák harcolnak
Hága, július 18. A Times jelentése szerint 

“z tin8o! csapatok a jelenlegi harcokban nem 
veszne krészt, mivel az angol és a francia 
csapatok már teljesen különváltak.

Prunay elfoglalása
Berlin, itt!ins 18. (Wolff-iigynökség.) —• 

A német kiindulási állásoknál, melyek Reims- 
túl délnyugatra, közvetlenül a római attól 
északra a Mugenta-magaslaton húzódnak el, 
iulius 15-né reggel rohamra készen állottak a 
német csapatok. A készenlétbehelyczkedés 
csaknem veszteségek nélkül mehetett végbe, 
noha az ellenséges tüzérség élénken lövöldö-

TiZENSXTÖtflK EVFÖLYXM.
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NYUGATI HARCTÉR.
Rupprecht trónörökös li a ti­

cs «portja: Lenstöl északra, Villers-Bre- 
lonneuxtöl keletre helyi ellenséges támadá­
sokat visszavertünk. A tüzérségi tevékeny­
ség, amely napközben mérsékelt volt, este 
élénkebbé váll és éjjel Ypern (öl délnyugatra, 
valamint ViHers-Brctonneiixtól keletre meg­
ismételt ellenséges támadások alkalmával 
itlöiikint hevessé fokozódott. Élénk felderítő 
tevékenység mellett több ízben ejtettünk fog. 
lyokat.

A német trónörökös hadcso- 
portja: Boehn vezérezredes hadserege 
tegnap egész nap súlyos harcban állott. Az 
ellenség újonnan harcbavitt hadosztályokkal 
megerősítve, több órai tüzérségi előkészítés 
után a Marne-töl délnyugatra fekvő egész 
arcvonal elleti ismételten nagy egységes el 
lentámadásokra indult. Estére a csata ja­
vunkra dőlt el. A támadások az ellenség leg 
snlyosabb veszteségeivel omlottak össze. A 
Mareuiltöl délkeletre fekvő kiseblr helysé­
gekből, melyekbe az ellenség átmenetileg be­
hatolt, öt ellentámadásunk ismét kivetette.

Az ellenség a folyó északt partján is

csapatok behatoltak a reimsi erdőségben levő 
második nandu állásokba. MásolI a franciák­
nak számos tónkkal támogatott igen erős el- 
hutám adásai a nyeri területet vitássá teszik.

Hogy keltek át a németek 
a Marne folyón

Beiiin, j ni ins 18. (Wolf í-iigy nők ség.) Az 
az ágyú tűz, mely von Einem vezérezredes 
hadseregénél 14-ről 15-re virradó éjszaka a 
támadást bevezette, teljesen azonos volt a 
Sommenál, Flandriában és az Aisnenél kifej­
tett ágyat űzzél. Az ellenséges arcvonal há­
ton) év alatt tökéletes várrendszerré épült ki. 
A franciák várták a támadást és teljesen fel­
készültek arra. A néniét tüzérségi előkészítés 
azonban egy órává la roham kezdete előtt tö­
kéletesen ciha IIgait a a francia tüzérséget. - 
Kora hajnalban a német gyalogság zavarta­
lanul indulhatott rohamra. Négy óra alatt át­
hatoltuk a német tüzérség által pozdorjává 
lőtt akadályövezeten. Ahol ellenség maradt, 
az halott volt, vagy nem tudott a törmelék 
közül Kiszabadulni. Rókalyukakból száinlálha- 
tatlan rajokban jöttek elő a francia katonák 
felemeli kézzel. Az utakon reggel nyolc és 
kilenc óra között már áthaladtak az első iite-

hiába kísérelte meg, hogy sikereinket vitássá. gck és oszlopok a tölcsérmezőn, 
tegye. Egy Pourcytól keletre fekvő hegy - A Marneon való átkelés majdnem min­
táinak rohammal való elfoglalásánál a védő- deniitt sikert. Pontonokon zavartalanul vit- 
esapatoí ezredparancsnokával együtt elfog-! ték át a csapatokat és már a kora reggeli 
luk és több ágyút zsákmányoltunk. 'étákban elfoglalták Dormunst. Utána a heves

Reimstól keletre a helyzet változatlan. | ellenállás dacára is egymás után estek el a 
Változatlan erejű tüzérségi tiiz Messi- j Marne-menti községek: Reuilly, Sutivigny, 

gestöl északnyugatra. Az ellenség kisebb tá- Comthiezy, Soill.v, Chavenay, Vassy, Bolt­
ív,.olásokat intézett ellenünk, melyek ellen- dugna, Troissy. Harcolva nyomultak előre 
támadásainkban összeomlottak. csapataink dél és kelet felé, a déli órákban

Tegnap 23 ellenséges repülőgépet lőttünk "nl! ^es-cn v°h a széles hidlő. 
le. — Jacob hadnagy 23-ik légi győzelmét foglyok nagy ott lesújtva nyilatkoznak,
aratta. , Elmondják, hogy már nyolc nap óta várják

LUDLNÜORFF a támadást, minden előkészületet megtettek 
első főszállásmeslcr. la védekezésre, de sikertelenül.

zött. Legsúlyosabb aknattiz leterhelte az el­
lenséges drótsövényeket.

Ahol ez nem történt meg, ott utászok 
nyitották meg az utat a rohamozó csapatok­
nak. Az ellenség első ellentállása az első órá­
ban csekély volt, gépfegyverekkel azonban 
védelmezett egyes támaszpontokat a Veste 
mocsaras lapályán, valamint a Prosnes-sza- 
kaszt. A Vasiétól keletre a franciák előre 
latva az általános támadást, Beaumont mel­
letti állásukat mar jóval előbb tervszerűen 
kiépítették erős védekezésre s mély tagozó­
dásban állították fel.

Az összes fegyvernemeknek, főleg az 
utászoknak a gyalogsággal való együttmű­
ködése és a kísérő ütegek gyors előrejutása 
folytán sikerült a hadosztálynak, amelyet az 
ellenség a magaslatokról mindenütt láthatott, 
a lapályra alábocsátkozva, Prunayt elfog­
lalni. Már délelőtt 9 órakor sikerült elérni 
egy vonalat, amely Sillerytöl keletre Pru­
nay n túl vonul. Az elfoglalt területe este átlag 
három-nágy kilométer melységben szilárdan 
a hadosztály birtokában volt.

Vilmos császár a fronton
Berlin, .iulius 18. Rostter Károly haditu­

dósi tó a Reimstól északkeletre fekvő harctér­
től e hó ló-án a Berliner Lokalanzeiger-nek 
ezeket táviratozza:

A császárnak az volt a kiváltsága, hogy 
az u.i csatát kitörése első pillanatától kezdve 
hurcoló csapatai körében élje ál. Már 14-én 
késő este a jövendő harcok terepére ment és 
az éjszakái egy előretolt megfigyelödlloinü- 
son töltötte s itt hallgatta a tiizrajtaiités bor­
zalmas nyiányát.

Majd végignézte az ellenséges állások 
fölött zuhogó lövedékek által nyújtott képet. 
A I óra 5ii perekor megindult roham után né­
hány perccel már kezében tartotta az első je­
lentéseket a vállalkozás kedvező menetéről.

m s <*> R3•« o S? 'el'i % <o oe •c <?*tO uo
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A 7i lián naplementéig maradt a esd paláknál, 
anélkül, hogy egy pillanatra piheni volna és 
a mai napot is, amely a Marne-menti és a 
Rciinstól délnyugatra aratott sikerekhez ni, 
szép eredményeket csatolt, reggeltől egészen 
estig a harci terepen töltötte.

A németek kibővítették sikereiket
Berlin, július 18. (Wolff-iigynökség.) A 

Marne-menti és chaippagnei uj német győ­
zelmet julius 16-án kibővítettük. Azok a he- 
\es ellentámadások, amelyeket az ellenség a 
legnagyobb erőkkel és számos páncélos gép­
kocsi harcbavetésével indított, csak véres 
veszteségeit és fogolyveszteségeit növeltek. 
Az ellenséges tömegtámadások véresen ösz- 
szeomlottak. Ezzel szemben a németeknek 
sikerült a Condée-erdö hátralevő részét meg­
tisztítani és ez alkalommal több ágyút zsák­
mányoltak, öt tisztet és 125 főnyi legénysé­
get ejtettek foglyul.

Délután két órakor az ellenség ismét meg 
támadta a Marnetól délre levő német fron­
tot, még pedig minden harci eszköz latba ve­
tésével. Ismét meghiúsultak az összes roha­
mok az ellenség véres veszteségei mellett 
úgy itt, mint az Epernay—Mormans-ut men­
tén. Ilt az éj folyamán is súlyos harcok vol­
tak. amelyekben a június 15-cn elért térnye­
reséget megtartottuk, sőt részben kibőví­
tettük.

A Champagneban, ahol a német ellentá­
madás egyetlen napon elragadta a franciák­
tól az éveken át legvéresebb áldozatok árán 
kivívott egész térnyereséget, szintén húrom 
ellenséges előretörést utasítottunk vissza és 
itt is megjavítottuk állásainkat. Epén a Cliam- 
pagneban, ahol a francia katonák, százezrei 
fizették meg vérükkel 1915. őszén és telén, 
majd 1917. áprilisában a siralmas méretű tér- 
nyereséget, tűnik ki legjobban a nagy német 
siker jelentősége, ha összehasonlítjuk a há­
rom francia -csata tömegtámadásaival.

A franciáktól a legszívósabb ellenállás 
ellenére elhódított uj német hídfő a Mámé­
tól délre 12 kilométer széles és területe több 
mint 2ő négyzetkilométer. Az ellenségnek oly 
kényelmetlen német befészkelés a Marne 
mellett még kereken nyolc kilométerrel bő­
vült a Martig völgyén messzire uralkodó 
domb elfoglalásával. Az uj hídfő nyugati szár­
nyán már az első támadási nap délelőttjén 
elkeseredetten fellángoltak az ellenség ellen- 
lökései. ami bizonyítja, hogy az ellenség 
gyorsan tisztába jött a német marnei hídfő 
megteremtésének jelentőségével.

Megszakadt az összeköttetés 
Párissal

Géni, julius 18. A Párissal való érintke­
zés a messzehordó ágyuk működése miatt 
megszakadt. A ma délutáni hivatalos jelentés 
késéi élszakáig nem érkezett meg, ami még 
étidig sohasem történt.

Géni, julius IS. Poincaré elnök tegnap 
meglátogatta a messzehordó ágyuk bombái­
nak lecsapás! helyét. A frontról Parisba hal­
latszik az ágytidörgés.

Az amerikai vezérkar jelentése
- június lb. A Reims melletti csata fo­

lyamán csapataink tegnap fiancia csapatok­
kal együtt ellentámadásokat intéztek az el­
lenség ellen és megtartották állásaikat min­
den ponton. Bizonyos szánni foglyokat ejtet­
tek és gépfegyvereket zsákmányoltak. — Ma 
reggel az ellenség a Vogézekben erős tiiz-

eiukészités után kísérletet lett, hogy vonalun­
kat ezer yord fonton megtámadja, azonban a 
támadást tüzérségi tűzzel visszautasból luk.

Békegyülések Parisban
Becs, július 18. A Secolo párisi tudósí­

tója jelenti, hogy Parisban vasárnap két bé- 
kegyiilés volt, amelyeket a hatóság engedé­
sével tartottak meg. A gyűlések igen látoga­
tottak voltak, de a határozatok kölesét nem 
engedték meg.

Wilsont vád alá akarják 
helyezni

Rotterdam, julius 18. Newyorkbói 
jelentik: Az amerikai szenátusban legutóbb 
veszedelmes ellenzék lépett föl Wilson dik­
tatúrájával szemben Frandeke szenátor ve­
zetése alatt. Az ellenzék alkotmánysértés 
miatt vád alá akarja helyezni Wilsont.

fiz olasz háború
*í-

Vezérkarunk jelentése
Budapest, július 18. Hivatalos 

jelentés.
Az olasz fronton nincs különös esemény.
Albániában az ellenség érintkezésbe jött 

biztosító csapatainkkal.
A vezérkar fönOke.

Olasz repfiiőtánisdás Pó!s ellen
Budapest, julius 18. Események a 

tengeren.
Julius 17-én reggel Pólát több ellensé­

ges szárazföldi és tengeri repiilöraj támadta 
meg, amelyek mintegy 200 bombát dobtak 
le. A bombázásnak 2 halottja van — polgári 
munkások — és több sebesültje. Az anyagi 
kár jelentéktelen.

FLOTTAPARANCSNOKSÁG.

Róma, julius 18. A tengerészeti vezér­
kar főnöke jelenti:

Két tengerészeti léghajónk a múlt éjjel 
több mint 1000 kilogram robbanóanyagot do­
bott jó eredménnyel Róla katonai berendezé­
seire és a kikötő hadihajóira. A védőütegek­
nek számos fényszóró által támogatott erős 
tevékenysége ellenére mindkét léghajónk épen 
érkezett vissza kikötőjébe.

Reggel számos tengerészeti repülőgé­
pünk ismét jó hatással támadta meg Pólát. — 
Az erős védőtüzelés dacára az egész repülő­
raj visszatért kikötőjébe.

A középső Adrián szerdán hasonlóan élénk 
repülőtevékenység volt. Lagostu szigetén bár­
kákat és helyi védő berendezéseket eredmé­
nyesen bombáztunk.

Gépeink a heves védőtüzelés ellenére 
valamennyien visszatértek.

88 szakaszt letárgyaltak 
a választójogi javaslatból

— A képviselőház ülése —
Budapest, julius 18.

A" képviselőház ma folytatta a választó­
jogi törvényjavaslat részletes tárgyalását.

Szász Károly elnök tizenegy óra körül 
nyitotta meg az illést.

Wekerle Sándor miniszterelnök beter­
jesztette a Gyöngyös város újjáépítéséről és 
rendezéséről szóló törvényjavaslatot.

A Ház kimondta, hogy a pénzügyi és a 
közigazgatási bizottság együttesen fogja le­
tárgyalni a' törvényjavaslatot.

Következett ezután a napirend: a válasz­
tójogi törvényjavaslat részletes tárgyalása.

A harmaáik szakasznál Platthy György 
az 1848-as törvényre való hivatkozással mó­
dosítást javasol, amely szerint mindazok fel­
veendők az uj névjegyzékbe, akik 1914—19. 
évek valamelyikének névjegyzékében már 
szerepeltek.

Wekerle Sándor miniszterelnök minde­
nekelőtt azt hangsúlyozza, hogy 1848-ban 
mg nem voltak névjegyzékek. Az 1918-as 
névjegyzékben 350,000-rel több választó van 
föl véve, mint amennyi az 1914-csben volt. A 
tői vény készítésekor pedig ez volt az utolsó 
kész névsor, ezért vették ezt a névsort alapul.

Csizmazia Endre csatlakozik a minisz­
terelnök álláspontjához. Az 1918-as névjegy­
zékben benne vannak mindazok, akik az 1914. 
évi névjegyzékben szerepeltek, sőt megsza­
porodott a számuk azokkal, akik az 1913-as 
törvény jogcímén lettek választók.

A Ház a bizottság szövegezésében a har- 
matlik szakaszt nagy többséggel elfogadta és 
Platthy módosítását elvetette.

A negyedik szakaszt változatlanul elfo­
gadták.

Az ötödik szakasznál Petéi Sándor mó­
dosítást javasol olyképen, hogy mindazok ál­
landó lakhellyel rendelkezőknek tekintendők, 
akiknek az összirás idején állandó lakásuk 
van.

Csermák Ernő kifogásolja ezt a sza­
kaszt, mert a röghözkötött séget jelenti s ez­
ért túlságosan konzervatívnak tartja. Módo­
sítást javasol, hogy azok a nyugdíjas tiszt­
viselők és katonai havidíjasok, akik nyugdí­
jazásuk következtében lakóhelyüket megvál­
toztatják, ne tekintessenek olyanoknak, mint 
akiknek nincsen állandó lakásuk.

Batthyány Tivadar gróf: Pártját mély­
reható ellentétek választják el a javaslattól. 
Ma mindazok a népek, melyeknek történelmi 
emlékeik vannak, önálló állami életre törek­
szenek.

Egy hang: A csehek!
Batthyány Tivadar gróf: A király és a 

nemzet közt nincs ellentét és az önálló állami 
élet leghatalmasabb pillére, az önálló nem­
zeti hadsereg meg van ígérve.

(”) és elvbarátai felvetik a kérdést, hogy 
amikor itt az egész vonalon végig megvál­
toztatják az eredeti javaslat intencióit, hogy 
amikor a miniszterelnök minden indítványát 
elveti a többség, van-e értelme, hogy ök to­
vábbra is résztvegyenek a tanácskozásban.

Wekerle Sándor miniszterelnök hangsú­
lyozza: a képviselői kötelességgel akkor nem 
fog összeütközésbe jutni Batthyány, ha nem 
vonja ki magát a tanácskozásból. Pető Sán­
dor módosítását nem fogadja el,

Az, ezután következett szavazásban a 
többség a bizottsági szövegezés 5. §-át elfo­
gadta. Pető Sándor módosítását elveti.

A miniszterelnök beszéde után a Károlyi- 
párt kivonult a teremből és nem vett többé 
I észt a vitában.

A b. és 7. szakaszt változatlanul elfo­
gadták.

A 8. jj-nál, mely a mezőgazdasági mun­
kások választójogáról szól, Vázsonyi Vilmos 
felhívja a figyelmet arra, hogy ha ez a sza­
kasz törvényerőre emelkedik, a mezőgazda-

stet
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sági munkások legnagyobb részét kizárják a 
választójogból.

A Ház a bizottság állal ajánlott szöve­
get fogadja cl.

.. A 10. §-nál Polónyi Géza megindokolja 
különvéleményét, amely a választójogot szo­
rosan a magyarországi illetékességhez kí­
vánja kötni.

Ossoinac András Fiume különleges hely­
zetére hívja fel a kormány figyelmét.

Tisza István gróf hangoztatja, hogy köz­
érdek, hogy a magyarok Horvátországban is 
választójogot nyerjenek. A bizottság által 
javasolt szakasz elfogadását ajánlja, amit a 
Ház elfogad.

A 11. §-nál Pető Sándor és Vúzsonyi Vil­
mos ajánlanak módosításokat. Vúzsonyi Vil­
mos védelmébe veszi a szabadságvesztések 
felfüggesztéséről kiadott rendeletét.

Jakabffy -Elemér: Hát Strassernével mi 
van?

Vúzsonyi Vilmos: Arról is beszélek. — 
Strasscrné büntetésének legnagyobb részét 
leülte és orvosi bizonyítvánnyal igazolta sú­
lyos betegségét. Egyébként az ügy aktái soha 
nem kerültek eléje; az ügyet Sebess állam­
titkár intézte el.

Jakabffy Elemér konstatálja, hogy Vá- 
zsonyi rendeleté 257 hadseregszá Ili tónak 
adott kedvezményt.

A délutáni ülésen Simonsits Elemér el­
nökölt.

Balogh Jenő polemizál Yázsonyival, aki 
az ő miniszteri működését kisebbítette.

Vúzsonyi Vilmos személyes kérdésben 
kijelenti, hogy nem akarta lebecsülni Balogh 
Jenő miniszteri tevékenységét, de Balogh és 
Jakabffy azt erősitik, hogy ő szabadságolta 
a hadseregszállilókat. Összesen 4 hadsereg- 
szállitó szakította felbe a büntetését.

Tory Gusztáv igazságiigyminiszter fel­
szólalása után a Ház a szakaszt az előadó 
módosításával elfogadja.

A 11—24. §-okat változatlanul fogad­
ják el.

A 25. §-nál módosítást fogadnak el, a 
mely _ szerint a munkásbiztosi tó pénztárak 
nyilvántartás alapján fogják összeírni az 
ipari munkásokat.

A 26—88. §-okat változatlanul, legna­
gyobbrészt vita nélkül fogadták el s ezzel az 
ülés véget ért.

A városi tanács 
a dohányjegy-rendszer mellett

Ha nem válik be, megszüntetik
Debrecen város tanácsa mai ülésén fog­

lalkozott a dohányjegy-rendszer behozatalá­
val, amely minden jegyrendszerrel szemben 
a legteljesebb és legőszintébb, egyben a leg­
általánosabb felháborodást, fölzúdulást kel­
tette. Még azok előtt is, akik pártolják, nem 
sokan ugyan, de egy pár „illetékes“ — zava­
ros a dolog és csupán annyi kétségtelen előt­
tük, hogy majd elválik a próbánál s ha nem 
sikerül, akkor beszüntetik.

A dohányjegy-rendszer behozatala, illetve 
beerőszakolása élénk világosságot vet arra, 
hogy a hatóságok milyen keveset adnak a 
közönségre s a közönség óhajaira. Fölzudul- 
hat a közönség, dühönghet és fogait csikor­
gathatja a közönség, a misera plebs, fütyül­
nek rá s megcsinálják az előreláthatóan leg­
nagyobb abszurdumot a közönség ellenére, 
szinte azt lehet mondani, kéjes mosollyal ne­
vetve a közönségen. Bánják is az illetékesek, 
ha megpukkad is a dohányzó közönség, ők 
meg akarják csinálni a jegyrendszert, hát 
megcsinálják.

A tanács inai ülésén Vúsdry István dr. 
tanácsnok tett jelentést a dohányjegy-rend­
szerről. Bejelentette, hogy a pénzügyigazga­
tóság szükségét látta a dohányjegyek beho­
zatalának.

Vargha Elemér dr. tb. főjegyző meg­
jegyzi itt: nem érti, miért kellett ezzel is 
megnehezíteni a közönség életét, amely agy

is meg vau nyomorítva a mindenféle, jegv- 
gyel.

Vúsdry István dr. tanácsnok kijelenti, 
hogy neki nem volt módjában mást tenni, 
mint a pénzügyigazgatóság határozatát vég- 
lehajtani. Egyébként szerinte is előnyös a do- 
hányjegy-rendszer, mert eddig a trafikáruk 
legnagyobb részére a katonák és a vidékiek 
hordták el, ami most megszűnik. A jegy-egy­
se^ 25,000 emberre van tervezve, de minden 
valószíniisé ga mellett szól, hogy az egysé­
gek emelkedni fognak s a dohányosok a mos­
tani tervezetbe a legszigorúbb számítással 
fölvett mennyiségeknél többet, esetleg annak 
kétszeresét kapják. Természetesen az egész 
jegyrendszert, ha az nem válik be, rögtön 
megszüntetik.

Ezután az egyes tanácstagok szóltak a 
kérdéshez. Magoss György dr. főügyész és 
Csóka Samu főjegyző mellette, Vargha Ele­
mér dr. tb. főjegyző ellene nyilatkoztak. Sőt 
Vargha Elemér indítványt is tett a jegyrend­
szer behozatala ellen.

A tanács végre is szavazattöbbséggel ho­
zott határozatával kimondta, hogy a dohány­
jegyek behozatalát a maga részéről is ki­
vonja azzal, hogy amennyiben a kívánt ered­
mények elérhetők nem lennének, a rendszert 

amint ezt a pénzügyigazgató meg is Ígérte 
cl fogják törölni.

Oroszország
A bolsevikek uralma 

veszélyben?
Bern, július 18. Stockholmi híradás sze­

rint Voruvski orosz követ, aki épp most tért 
vissza Péter várról, közölte barátaival, hogy 
szilárdan cl van határozva, hogy lemond.
Ha ez a hir igaznak bizonyul, ez a bolsevikiek 
uralma végének kezdetét jelenti.

A % enlenie-esapalok 
Vladivosztokban

Bern, július 18. Semenov? tábornok a 
Daily Mai! tudósitójának kijelentette, hogy 

értesülése szerint a szövetségesek hatalmukba 
kerítették Vladivosztokot. Ez pompás alka­
lom a keleti front újbóli életrehivására, azon­
ban minden késedelem veszedelmet jelent. — 
Ha Oroszország nem számíthat az entente 
segítségére, úgy Németországhoz fog for­
dulni.

A Murman-vldék hadiállapotban
Zürich, július IS. A Züricher Zeiítmg je­

lenti Londonból, hogy a Mwman-vidék egy- 
reszet hadiúllapotban levőnek jelentették ki 
és a határt elzárták. A finn gárda hir szerint 
Kandalé és Keni irányában megkezdte az of­
fenzívat. A vasútvonaltól 80 kilométernyire 
harcra került a dolog.

Rotterdam, július IS. A Times jelentij 
Stockholmból: A szovjet-kormány Moszkvái -j 
bál Síromba akarja ál tenni székhelyét, Troc- j 
kii a szovjetek kongresszusán kijelentette, j 
hogy a szovjet-csapatok egyes helyeken meg j 
tagadták az engedelmességet és átpártoltak az 
ellenséghez. — Ez a tény tette szükségessé, 
hogy a Murman-parton kihirdessék az őst-' 
romállapotot.

Finnország jövője
Stockholm, július 18. A finn országgyű­

lésen az államformáról szóló törvényjavaslat 
második olvasásakor a Icirályságnagy négy 
szótöbbsége volt. Alihoz azonban, hogy az 
államforma megváltozhasson, kétharmadnyi 
többségre van szükség. A finn kormány min­
denáron azon igyekszik, hogy Finnországból, 
királyság legyen és most már azzal is érvel-
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tick, hogy a szoclálistáknak, akik az orosz 
forradalom után bevezették a köztársaságot, 
vollaképen nem is volt joguk megváltoztatni 
Finnország évszázados monarchisztikus al­
kotmányát. A köztársaság hívei népszavazást 
követeinek az államforma tárgyában.

HÍREK
— Miniszterek Becsben. Becsből jelen­

tik: Szúr may Sándor báró honvédelmi 
miniszter ma délelőtt Bécsire érkezett és a 
Magyar Házban szállott meg. Zieh y Ala­
dár gróf ő felsége személye körüli miniszter 
holnap rövid tartózkodásra Becsbe érkezik.

Némethy Károly dr. államtitkár a fő­
rendiház tagja. A király, amit a hivatalos lap 
mai száma jelenti, a minisztertanács előter­
jesztésére Németh y Károly dr. belső tit­
kos tanácsos, belügyminiszteri államtitkárt, 
élethossziglan a főrendiház tagjává ne­
vezte ki.

— Tomasow város leégett. Varsóból 
távivatozzák, hogy a lubllni kormányzóság­
ban levő Tomasow várost tűzvész pusz­
tította el. 2000 család hajléktalan lett. A tűz 
által okozott kár 100 millió korona.

— A cséplés azonnali megkezdésének 
elrendelése. A közélelmezési ügyosztály köz­
hírré teszi a közélelmezési kormánybiztos­
ság rendeletét, amely szerint a cséplés azon­
nali megkezdése mindenkire nézve kötelező. 
A cséplés indokolatlan halogatása a legszi­
gorúbb eljárást vonja maga után. A rendelet 
végrehajtását csendőri, pénzügyőri közegek 
és az átvevő bizottságok ellenőrzik.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam vá­
rosi segélye. A belügyminiszter ma értesí­
tette a városi tanácsot, hogy a közgyűlés 
ama határozatát, amellyel a Népszerű Főis­
kolai Tanfolyam részére 600 korona segélyt 
szavazott meg, jóváligyta. A tanács ennek 
alapján a 600 koronát ma kiutalványozta a 
tanfolyam vezetőségének.

— Törvényjavaslat Gyöngyös újjáépíté­
séről. A képviselőliáz mai ülésén a miniszter­
elnök törvényjavaslatot terjesztett elő a 
Gyöngyös város újjáépítése alkalmából nyúj­
tandó állatni segítségről. A kormány Gyön­
gyös városának 12 millió koronás kölcsönt 
bocsát rendelkezésére, amely negyvenöt év 
alatt törlesztendő vissza. A belügyminiszter 
pedig felhatalmazást kap, hogy az alakítandó 
városépítési alapot három millióval gyara­
pítsa, a vallásügyi miniszter pedig arra ka­
pott felhatalmazást, hogy a templomok és az 
egyházi épületek felépítésére az egyházköz­
ségeknek legfeljebb félmillió koronát bocsás­
son rendelkezésére. Továbbá hat millió ko­
ronát bocsát a kormány a kormánybiztos 
rendelkezésére, hogy ebből építési célokra 
kamatmentes kölcsönök legyenek folyósítha­
tok. A javaslat adókedvezményeket, illeték- 
mentességet is ad a városnak és azon kiviil 
a városépítési alap gyarapítására városépí­
tési járulék beszedését engedi.

Háromszáz bécsi vendéglőt bezártak. 
Megírtuk a minap, hogy több bécsi szállodás 
és vendéglős az élelmiszerhiány miatt kény­
telen volt bezárni az étkezőhelyiségeit. —- A 
bécsi községtanács tegnapi ülésén Scheffer 
községi tanácsos foglalkozott a vendéglősök 
egyre rosszabbodó helyzetével és elmondta, 
hogy eddig háromszáz éttermet kellett be­
zárni és ha nem segítenek a bajon, megtör­
ténik. hogy az összes vendéglőket be kell 
majd zárni, amik a közönségre nézve nagy 
veszedelmet jelentene, A közélelmezési mi­
nisztérium vagy lássa el a vendéglősöket, 
vagy engedje meg nekik, hogy maguk gon­
doskodjanak szabadon ellátásukról. Weiss- 
kirchner polgármester nem valami vigasztaló 
választ adott. Elcsen bírálta a kormányható-
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Ságok _ élelmezési politikáját és kijelentette, 
hogy tárgyalt a kormánnyal, de sajnos, a 
közélelmezési hivatal olyan befolyások alatt 
áH. amelyek mindinkább letéritik az állami 
szociális gazdálkodás útjáról. A központi gaz­
dálkodás nem tudja megakadályozni az ár- 
drágitásokat és közeledik a közélelmezés tel­
jes összeomlásának ideje.

Nagy árvíz Moldvában. Bukarestből 
jelentik, hogy a román főváros mellett nagy 
felhőszakadás volt, úgy, hogy a Moldva szá­
mos városa árvíz alá került. Tecuciu város 
jórésze viz alatt áll, a gyenge alépítményi! 
vasúti vonal sok helyen beomlott és Jassy 
csaknem teljesen el van zárva a külvilágtól,
Dorovoj felé, épp úgy, mint Galac felé nin­
csen vasút. Ungheni közelében kétszáz mé­
ter hosszúságban elmosta a vizár a pályát.
Kisenew mellett pedig egy tehervonatiul 
szerencsétlenség történt, mert a vasúti töl­
tés lesiilyedt.

Csalángyiijtés. A városi tanács mai 
ülésén kimondta, hogy a lakosság körében a 
csalángyiijtés érdekében agitációt kezd. A 
csalánért, amely igen jó ruhaanyagot szol­
gáltat, térítést fizetnek. Az erdőhivatal már 
15 vaggon csalánt gyűjtött.

Köszönet. Nagy Mihály né asszony 5(1 
koronát küldött, hogy azt az ispotályt sze­
gények közt osszuk ki. Fogadia ezúton sze­
gényeink háláját. Ispotály! felügyelőség.

Palágyi Latos és Darrigo Kornél af 
férje. A miskolci Reggeli Hirlap-ba-.il olvas­
suk. hogy az egri színházban a színfalak mö­
gött nagy botrány játszódott le. Julius hó 
16-án. előadás után. amikor a színészek már 
vetkőztek^ P a 1 á g y i igazgató berohant 
P a r r i g ó Kornél öltözőjébe és reszketve 
az indulattól, rákiáltott Darrigóra:

■ Folyton sértegeted a feleségemet! —
F'egédtételt adsz! Végre leszámolok veled! ,
\ elem jösz és bocsánatot kérsz tőle. külön-! 
ben semmiért sem állok jót. j

Darrigó megtagadta az elégtételadást ;
és a bocsánatkérést, mire Palágyi rárohant 
és verni kezdte. Palágyi atlétaereje ember,
DarrigŐt csakhamar a földre szorította. Erre 
berohantak a tagok is. nekiestek Darrigónak 
s^ ott verték, ahol érték és az egyik színész.
Korda, magánkívül kiabálta: 1 1

— Te hriganti? Internáltatunk! Te olasz, i 14206 1918. 
komédiás! Te trafikálsz az olasz foglyokkal?

Latabár Rezső szint ész az izgalomtól el­
ájult, 1 eleki Ilona művésznő pedig csaknem 
ruha nélkül rohant ki az öltözőiéből. Óriási 
volt az izgalom, inig végre Darrigó kimene­
kült az öltözőből és a folyosón rárolianők 
előtt felemelte a kezét a megadás jeléül és 
mosolyogva mondta:

— Uraim, nagyon sokan vannak egv el­
len, megadom magam!

Palágyi ekkor még rákiáltott:
— Hiába voltál illemtanári
A társulati törvényszék Darrigőt a szín­

háztól való távozásra Ítélte. Az ügynek kü­
lönben még lovaglás folytatása-is lesz.

— Leszúrta a sógornőjét. Becsből jelen­
tik: tegnap este a bécsi gyümölcspiacon vé- 
1 es dráma játszódott le. Juhi Jozefina huszon­
hat éves elárusitónőhöz, aki szép fiatal asz- 
szony és akinek férje Oroszországban hadi­
fogoly, odalépett egy fiatalember és beszél­
getni kezdett vele. A beszélgetés egyre he­
vesebb lett, majd a fiatalember kést rántott 
elő a mellbe szúrta az elárusitónőt. A men- 
lök kórházba szállították az asszonyt, aki 
azonban szállítás közben meghalt. Csupán 
annyit tudott mondani, hogy sógora. Julii Fe­
renc volt a merénylő. A tét tokát már nem 
tudta megmondani. A gyilkos elmenekült.

- A pásztor bűne. Kolozsvárról jelen­
tik: Mirkán Demeter tiirkösi juhpásztor még 
a román betörések idején a Piatre Maré ha­
vason fontos vezető szolgálatot tett a betörő 
románoknak, akiket a hegyekben levő rej- 
tett utakon kalauzolt. Még nagyobb érde­

meket szerzett azonban akkor, amikor Nagy­
szeben mellett egy nagyobb román csapat 
egét fogóba került. A románokat ugyanis a 
Pásztor kiszabadította a csapdából. E/tért a 
bibiéért a kolozsvári hadbíróság, az enyhítő 
körülmények figyelembevételével, a haza 
áruló pásztort tizenhat évi sulvosbitoit bör­
tönre Ítélte.

Pályázat katonai cikkekre. A ni. kir. 
j honvéd központi ruharaktár a honvédség 
(részére igényelt különféle felszerelési cik- 
tkik (kiirtok, jelvények, szerszámok, ásók, 
kefék, evőeszközök stb.) szállítására irt ki 
pályázatot. A pályázat lejárati határideje 
augusztus hó 12. Pályázati feltételek a ka­
maránál bú-tekinthetők.

MINDENKINEK
hazafias kötelessége, 
legyezzen!

hogy hadlkölcsönt

színház

Szombaton és vasárnap játszik a Víg­
színház. Szombaton este fél 9 órai kezdettel 
es vasat nap délután 5 órai kezdettel színre 
kerti! a Vígszínházban Géczhy István gyö­
nyörű népszínműve, a Gyimesi vadvirág, a 
melyet az Egyetértés dal- és zeneegylet 
színjátszó társasága ad elő meglepő készült­
séggel. A szereplők mind egytől-egyig di­
csérett eméltó tudással és ambícióval állnak 
a színpadra, úgy, hogy a darab szépségei 
minden jelenetben érvényre jutnak. Az elő­
adás iránt természetesen nagy az érdeklő­
dés, hiszen kiváló színházi szórakozásról van 
szó. Jegyeket a Vígszínház pénztára előre 
árusít délelőtt 9-től 12 óráig és délután —5. 
óráig. A helyárak rendesek. >

A gárdista, Honoré Balzac világhírű re-' 
i Kénye négy felvonásban az Urániában. A 
címszerepben Robert Varwick, a legkedvel­
tebb amerikai filmművész legszebb alakítása 
ez a páratlanul érdekes és tökéletes mozgó- 
fénykép. " I

A szerelem hatalma, érdekfesziíő ötfel- 
vonásos dráma az Arany Bika-moziban. A 
főszerepet Pola Negri, a világhírű művész 
játsza.

kát. felmérés szerint azonban 22 h. 663 
négyszögöl területű ondód! föld (az ti. n. Bá­
rányt' ház földje). Kikiáltási ára 89,658 K.

/. A debteceni 9216. sz. tjkvben bejegy­
zett tkvileg összesen II li. 1400 négyszögöl 
területű ondódi föld (az Árok-utcai iskola 
földje). Kikiáltási ára 47,500 K.

8. A debreceni 9216. sz. tjkvben bejegy­
zett, tkvileg 5 li. 550 négyszögöl, az utolsó 
kai. felmérés szerint 5 hold 728 négyszögöl 
területű ondódi föld (a Koiozsi ház földié). 
Kikiáltási ára 21,820 K.

9. A debreceni 592. tjkvben bejegyzett 
tkvileg 7 h. 950 négyszögöl, az utolsó kát' 
felmérés szerint azonban 9 h. 503 négyszögöl 
területű ondódi föld (a Steneziiiger Itáz 
földje). Kikiáltási ára 37.257 K.

10. A debreceni 9216. sz. tjkvben felvett, 
tkvileg 34 1). 10 négyszögöl, az utolsó kát.' 
felmérés szerint azonban 34 Ii. 1166 négy­
szögöl területű ni osztású föld (az u. n. 
Aszalós-féle uiföld). Kikiáltási ára 86.779 k"

11. A debreceni 9216. sz. tjkvben be­
jegyzett, tkvileg 4 li. 58 négyszögöl területű 
ni osztású foki (az u. n. Hoicsy-féie ujföld). 
Kikiáltási ára 111,088 K.

Az árverési feltételek a városi szánt- 
vevői hivatalban a hivatalos órák alatt (d. e.
8—d ti 2 óráig) megtekinthető.

Debrecen, 1918 július 12-én.
A VÁROSI TANÁCS.

Apró hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása 

minden szó 20 fillér. Vastagabb betűből szedett 
szavak 40 fillér. Legkisebb apró hirdetés
2 korona.

Árverési hirdetmény.
Debrecen sz. kir. város tanácsa köz­

hírré teszi, hogy a 140/1917. sz. közgyűlési 
határozat folytán a város tulajdonát képező 
alább felsorolt kisebb ingatlanok eladása 
tárgyában folyó évi julius hó 30. napján d. e. 

.9 órakor a városháza nagytermében nyil­
vános árverés fog tartatni. Az árverés "alá 

I kerülő ingatlanok a következők:
I , L Debrecen puszta Elep--Kösülyszeg—
1 Alomzugi 22. sz. jkvhen bejegyzett, tkvileg 
33 h. 1200 négyszögöl, a legutóbbi kát. liely- 
szinelési felmérés szerint azonban 35 h. 522 
négyszögöl területű u. n. Postamesteri elepi 
tanyaföld.. Kikiáltási ára 144,000 K.

2. A Debrecen pusztaElep—Kösülyszeg— 
Alomzugi 219 tjkvben bejegyzett, tkvileg 19 
hold 1100 négyszögöl területű u. n, Gönczi­
be 3 és fél nyilas elepi tanyaföld. Kikiál­
tási ára 78,750 korona.

3. A debreceni 9216. sz. tjkvben bejegy­
zett, tkvileg 6 hold 1200 négyszögöl, az utolsó 
kát. felmérés szerint azonban 7 li. 463 négy­
szögöl területű ondódi föld (Simonffy-u. 1. 
sz. bérház földje). Kikiáltási ára 29.158 K.

4. A debreceni 9216. sz. tjkvben bejegy­
zett. telekkönyvileg 19 hold 50 négyszögöl 
területű ondódi föld (az u. n. Tóth ház 
földje). Kikiáltási ára 76.125 K.

5. A debreceni 9215. sz. tjkvben bejegy­
zett, tkvileg összesen 35 hold 600 négyszögöl, 
az utolsó kát. felmérés szerint azonban 36 
hold 1027 négyszögöl területű ondódi föld 
(az Arany Bika telke utáni földek). Kikiál­
tási ára 146,567 K.

6. A debreceni 9216. sz. tjkvben bejegy- 
zet. tkvileg 22 hold 350 négyszögöl, az utolsó

Aranyat-eziistöt, 
brilliániokat, bármiről 
szóló zálogleveleket (zá­
logcédulákat) és egyéb 
tárgyakat a legmaga­
sabb árban veszek. — 
Meghívásra házakhoz Is 
elmegyek, Steiner Mihály 

; Széchenyl-ii, 19, szám.

IpUimli

felvétetnek

BoUrhra 6$ Krenorifz
kDnimyomdáJibH

Oeftrecen, Plac-nten 4$.
Eladó szóló és gyttmóleslh.
Széchényi-kert, István ut 
26—28. sz. 3400 [>01, 
120 méter utcai fronttal," 
a tisztviselő-telep szom­
szédságában, a villamos 
állomáshoz pár perez- 
nyire, a legnemesebb 

gyfi mókákkal bed! 
tetve jutányos áron el- 
aőd. Felvilágosítást nyújt 
László Imre városi 
nyomda.

Zöldséget
mindennemBt s? állítok 
waggonszámra 10 fillérrel 

drágábban, mint
a termelői ár.
Buchwald Ed.

Nákófalve..

Akinek
törött aranya, ezüstje, 
ékszere, vagy zálogjegye 
van eladó, hívja meg 
Krámert, Arany Bika- 
bérház 3.

Eladó
Hajdúböszörmény határá­
ban a vasúti állomástól 12 
fem-re a liszapolgári or­
szágút mfentén, 260 magyar 
hold réti fekete tagos föld 
birtok. Teljes gazdasági 
épületekkel. Kedvező tőr- 
lesztéses kölcsönnel. Jó 
fizetési feltételek mellett.

Értekezhetni: Debreceni 
Gazdák Bankja rt.-nál.

lankásember
állandó mániára asenasl 
felvétetik a kiadóbivata- 
lankban.

Jánosi MTált

ABSOLOIV
cimä 5 felvonásos, bibliai 
tárgyú történeti tragédiája

ára finom teher papiros R ti - 
» finom velin papiros E 8~- 

kötve itiitidegylk 4 koronával dri|ibb

kiadóhivatalunkban kapható.

Nyomatott HofJmaon U Kronovitz könyvnyomdájában, Perese íözsef-af 49, alöpostávil sremtm^
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